Informatika pre ucitelov
Excel — pracovné listy

ZACIATKY S EXCELOM

Excel je tzv. tabulkovy procesor (kalkulator), ktory prioritne slizi na pracu s datami a ich
d’al$ie spracovanie. Jeho funkcie su prispdsobené na tento ucel.

Subor Excelu je rozdeleny do Harkov (listov), ktoré vyzeraju ako jedna velka tabulka.
Tabul'ka obsahuje tzv. bunky, ktoré maji kazda svoju adresu. Riadky s oznacené Cislami
1,2,3...a stipce pismenami A,B,C,...
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Po bunkach sa mo6zeme pohybovat’ Sipkami na klédvesnici alebo klikanim mySou na jednotlivé
bunky. POZOR! Pri opravovani textu v bunke je potrebné klikntt’ na prislusnti bunku 2x (tj.
dvojklik), v opa¢nom pripade dojde k premazaniu obsahu bunky.

Sirka bunky sa da jednoducho upravovat. Ak chceme upravit’ $irku stipca, resp. vysku riadku,
sta¢i sa nastavit’ medzi dva prislusné stlpce (riadky) a mySou upravit’ jeho Sirku (vysku).
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Text vpisujeme do prisluSnych buniek rovnakym spdsobom ako aj text do Wordu. V pripade
Excelu je rozdiel v tom, ze text sa vpisuje do bunky a v pripade dlhSicho textu je potrebné
vel'kost’ bunky prisposobit’. Format textu sa meni rovnako ako vo Worde podl'a prislusnych
ikoniek na paneli Format, resp. cez Hlavné menu a polozku Formadt.
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Uloha 1 - tvorba zakladnej tabul’ky suciRlicty i
Kontinent rozloha |obyvatefov |obyvikm
Eurdpa 10527 687 65,26

Vytvorte tabulku podl'a predlohy na samostatny hdrok Az 44413 2691 60,59

(budeme ju este potrebovat). Afrika 30319 484l 1596
Severna Amerika 21515 250 11,62
Jizni Amerika 20 566 373 18,14
Austrilia a Ocednia 8511 24 2,82
Antarktida 13 209 0 0,00
Celkem 149 060 4509 30,25

Uloha 2 — vloZenie kalendarneho radu
a) Vlozte do stlpca A kalendarny rad pracovnych dni prave A B

prebichajiceho mesiaca. 1 oktober 2013
b) Pouzite Podmienené formdtovanie a farebne odliste dni 2. ; ;'ig'igig :'::arg:
tyzdina daného mesiaca (7. — 11. 10. 2013) 2 3 10,2013 Etvrtok
5 4,10.2013 |piatok
Riesenie: 6 7.10.2013|pondelok
VloZte do bunky Al datum prvého dila v mesiaci vo formate 7 SRR utorok
1/10/2013. Vyznaéte tato bunku, nastavte kurzor mysi do ° 9.10.2013)streda
. ; ” , . 9 10.10.2013[3tvrtok
pravého dolpeho rohu .(kurzc?r mySi sa zmeni na Cierne +) a 11.10.2013 piatok
pravym tlac¢idlom mysi tahajte smerom nadol o cca 25 — 30 43 14.10.2013|pondelok
riadkov. Uvolnite pravé tlac¢idlo — zobrazi sa ponuka, z ktorej 12 15.10.2013 | utorok
vyberiete ,,Vyplnit nazvy pracovnych dni.
Uloha 3 — pisanie vzorcov
Do buniek A4 az A9 vpiste a az f ado buniek B4 az B9 §
hodnoty 6, 5, 4, 3, 2, 1, teda vo vzorcoch bude pre nas a= 1, b B . ;
=5 c¢c=4,d=3,e=2, f=1. Vypoditajte hodnotu x podla z b 5
prislusnych vzorcov. 6 c 4
7 d K
1. x=(a+2b+3c+4d + 5e).6f (300) 3 e 2
9 f 1
_a+b 1) 10
- 11
a-b >
13
3 x=@ro*d (4,375)
' (b+d)-e !
4. x=(a*+b?)? (3721)
5. X=(a+b)*—(a—b)’ (120)

6. x=(va++/b)? (21,954)
7. x=+a+b-yJa-b (3,316)
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Uloha 4 — absolutne a relativne adresovanie afem] | S[em?] | sIm? | VIem®l | vm?]
a) Vypocitajte obsah Stvorca a objem kocky 1
2
podla vzoru — 3 afem] |S[em?]| s[m?|VIem®l| VImd]
a 1 1 0,0001 1 0,000001
J
——t 2 4 0,0004 8 0,000008
| - - 5 r r
% Cislo A 2 6 3 9 0,0009 27 0,000027
e 4 16 0,0016 64 0,000064
6 |Cislo B 7 35 7 : .
T C:;: C 9:4;! 2 5 25 0,0025 125 0,000125
T lf:isl{: D 10 a0 a b 36 0,0036 216 0,000216
T Ci5|{l E 1 55 10 7 49 0,0049 343 0,000343
10 |Cisla F 17 a5 8 64 |0,0064| 512 0,000512
11 |Cislo G 79 105 9 81 |0,0081| 729 0,000729
12 |&islo H 29 145 10 100 | 0,01 | 1000 0,001
13

b) Vypocitajte nasobky Cisla A ¢islami B az H
AlB|C|ID|E|[F|G|H[I]|J][K

1 Mala nasobilka
2 1] 2] 3] 4] 5 6 7] 8 9] 10
Uloha na precvicovanie 31 1) 2 3 4 5 6L 7 8 9 10
. ., . 4 | 2] 2] 2] s s[ 10 12] 14] 16] 18] 20
Vytvorte tabulku malej nésobilky ako pomocku pre = 5[ 3 3l ol 12/ 15| 18| 21| 24| 27 30
menSich skolakov. 6 | 4] 4] 4] 12] 16] 20] 24] 28] 32| 36] 40
7 | 5| 5| 5| 15] 20[ 25] 30 35| 40 45] s0
8 | 6] 6] 6| 18] 24| 30{ 38| 42 48] 54| w0
9 | 7| 7| 7| 21| 28] 35[ 42 49| s6] 3] 70
) 10| 8| 8| 8| 24] 32| 40| 48] 56] 64| 72] 80
Uloha na precvicovanie 11 9| 9| 9 27] 36] 45] 54] 63| 72| 81] 90
Vytvorte formular pre TRIEDNY FOND podl'a 12 10] 10] 0] 1) 207 =0] 0] T0] 80} 90)00
predlohy. Formular vytvorte tak, aby po dopliani
d’al$ich hodnoét bol vzdy
urobeny spravny Triedny Fond
vypocet.
vydavky: sumarizacia:
Spendliky 25 vyzbierané 1560
kalendar 43 vydavky 926
papier 105 zostatok: 634
fotky 325
adventny veniec 423
spolu: 926

meno:
Janko Hragko

R 5 5 i [y 90’
spolu; | 510; 360; 300; 150} 60; 60; 30; 30{ 30 30; 1560
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Ulohy 5 - funkcie A C
. . . , R 1 |Laboratérne meranie
»  Primerani boli ziskané hodnoty (vid’ tabulka). Z tychto hodnot 2
Cislo
Vypoéitajte: 3 | merania | Hodnota
. . ’ . . o N~ 4 1. 15,3
aritmeticky priemer — funkcia PRUMER, S 15,1
. 6 3 15,7
median — funkcia MEDIAN, - 5.4
. 8| s 15,2
modus — funkcia MODE, s e 15.3
geometricky priemer — funkcia GEOMEAN, I ﬁ;
o . 2] . 15,4
harmonicky priemer — funkcia HARMEAN. YR =3
Poznamka: Ide o Statistické hodnoty, ktoré sa pouzivaja pri vyhodnocovani ziskanych 14 '
hodnoét. Na internete si mozete vyhl'adat’, o znamenaju jednotlivé hodnoty. E a”";“e"“k\’ priemer:
16 |medidn:
17 \/modus:

18 | geometricky priemer:
19 harmonicky priemer:
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GRAFY V EXCELI

Uloha 7
Vytvorte tabulku a k nej prislusny graf podla predlohy

a) Vysecovy (=kolacovy) graf

Zlozenie ovzdusia

ZloZenie ovzdusia

Dusik N 78,00%
Kyslik O 21,00%
Argon Ar 0,83%
Vzacne plyny a oxid uhlicity 0,17%

BDustkN  mKyslikO  ®mArgén Ar  mVzdcne plyny a oxid uhlidity

b)
Svetadiely
Kontinent rozloha/10%km? | obyvatelov/108 | obyv/km?
Eurépa 10527 687 65,26
Azia 44 413 2691 60,59
Afrika 30319 484 15,96
Severna Amerika 21515 250 11,62
JuZna Amerika 20 566 373 18,14
Australia a Ocednia 8511 24 2,82
Antarktida 13 209 0 0,00
Spolu 149 060 4509 30,25
Afrika
484 Severna Amerika
250 2
Antarktida
0
Jiné
397,001
\ Australia a
— Ocednia
24
m Eurdpa m Azia m Afrika
m Severna Amerika m Jiini Amerika m Australia a Oceania
m Antarktida
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¢) V tomto pripade urobte obidva typy grafov

Pocet prekroceni imisného limitu (IHsn) v rokoch 1993-2000

1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000
Hnusta 28 18 49 61 17 17 15 12
RoZnava 25 28 35 30 48 31 27 21
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d) Vytvorte graf funkcie, ktorej
predpis je f(X)=x3+x*/4. Zaénite od
hodnoty -4,5 skrokom 0,1
Poslednd hodnota je 2. Vysledny
graf m& mat’ nasledujicu podobu:

Uloha 8
Vytvorte graf z nameranych dat
(spojnica trendu)

a)
Cislo o
merania trd Re [€2]
1. 19 490
2. 32 513
3. 33,5 516
4, 45 529,9
5. 52,5 555
6. 56 562
7. 60 574
8. 62 579
9. 65 580
10. 68 587
11. 72 595
12. 75 598,5
13. 80 603,5
14. 85 612
b)
merania | 109 | Rl
1. 19 246,6
2. 32 181
3. 33,5 173,3
4. 45 132,2
5. 52,5 111,2
6. 56 109
7. 60 105
8. 62 100
9. 65 92
10. 68 87
11. 72 82
12. 75 80
13. 80 75,5
14. 85 72
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Priebeh funkcie f(x)=x3+x%/4
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